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1. Cel

Celem procedury jest określenie zasad zgłaszania uwag i zmian do programów studiów wszystkich kierunków studiów realizowanych na Wydziale Techniki Morskiej i Transportu Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie (zwanym dalej Wydziałem).
2. Przedmiot i zakres procedury

Przedmiotem procedury są zasady zgłaszania uwag i zmian do programów studiów realizowanych na Wydziale.

Zgodnie z Regulaminem studiów wyższych za program studiów uważa się zestaw wzajemnie powiązanych ze sobą zajęć/modułów zajęć, ich treści, efektów uczenia się oraz sposobów weryfikacji tych efektów, podporządkowany wspólnym celom kształcenia. Poszczególnym zajęciom/modułom zajęć przypisuje się formy zajęć dydaktycznych, ich wymiar godzinowy, stosowane narzędzia dydaktyczne oraz punkty ECTS określające nakład pracy studenta w procesie uzyskiwania efektów uczenia się.

3. Sposób postępowania i odpowiedzialność

Przegląd programów studiów powinien być realizowany co najmniej raz w roku akademickim przez komisje programowe dla poszczególnych kierunków studiów. W wyniku przeprowadzonego przeglądu dana komisja programowa może sformułować propozycje zmian programu studiów w formie pisemnej.

Ponadto inicjatorem uwag lub zmian do programu studiów mogą być nauczyciele akademiccy prowadzący zajęcia dydaktyczne na danym kierunku studiów, członkowie komisji programowej danego kierunku studiów, studenci/samorząd studencki oraz interesariusze zewnętrzni.
W przypadku propozycji zmian inicjator odpowiedzialny jest za opracowanie projektu takich zmian. Projekt powinien składać się m.in. z:

1) podstawowych danych dotyczących kierunku studiów objętego proponowaną zmianą, zawierających:

a) nazwę kierunku studiów,

b) profil kształcenia,

c) poziom kształcenia,

d) formę studiów,

2) uzasadnienia celowości wprowadzenia zmian,
3) proponowanego terminu wprowadzenia zmian. 
Propozycję zmian należy zgłaszać do komisji programowej kierunku, po zasięgnięciu opinii samorządu studenckiego.
Komisja programowa odpowiedzialna jest za opracowanie wniosku o zmianach w programie studiów i przekazanie do dziekana w formie pisemnej wraz z informacją o przyczynie wprowadzenia zmian. 

Dziekan kieruje wniosek do Kolegium Wydziałowego celem uzyskania opinii w sprawie zaproponowanych zmian w programach studiów. Wniosek należy sporządzić zgodnie z obowiązującą uczelnianą procedurą dotyczącą okresowego przeglądu oraz zatwierdzania zmian w programach studiów. Po uzyskaniu akceptacji wniosku przez organy wydziałowe dziekan zwraca się z prośbą do prorektora ds. kształcenia o weryfikację wniosku. Wniosek musi zostać zatwierdzony przez prorektora ds. kształcenia pod względem zgodności proponowanych zmian z obowiązującymi aktami prawnymi.
W procesie wprowadzania zmian wykorzystuje się obowiązujący uczelniany system informatyczny.

Nadzór nad realizacją procedury sprawuje prodziekan ds. studenckich i kształcenia.
4. Dokumenty związane z procedurą

· Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 27 września 2018 r. w sprawie studiów.
· Zarządzenie nr 16 Rektora ZUT z dnia 3 kwietnia 2017 r. w sprawie Podstaw funkcjonowania Wewnętrznego Systemu Zapewniania Jakości Kształcenia oraz wytycznych do realizacji oceny jakości w obszarach działania tego systemu w Zachodniopomorskim Uniwersytecie Technologicznym w Szczecinie (z późniejszymi zmianami).
· Uchwała nr 96 Senatu ZUT z dnia 23 września 2019 r. w sprawie wytycznych Senatu ZUT dotyczących przygotowania programów studiów pierwszego i drugiego stopnia (z późniejszymi zmianami).

· Zarządzenie nr 21 Rektora ZUT z dnia 14 luty 2020 r. w sprawie wprowadzenia procedury „Okresowy przegląd oraz zatwierdzanie zmian w programach studiów” w Zachodniopomorskim Uniwersytecie Technologicznym w Szczecinie (z późniejszymi zmianami).
· Obowiązujący Regulamin studiów wyższych w Zachodniopomorskim Uniwersytecie Technologicznym w Szczecinie.
· Uchwała nr 297/2 Rady Wydziału Techniki Morskiej i Transportu Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie z dnia 
12 lutego 2013 r. w sprawie wprowadzenia Wewnętrznego Systemu Zapewniania Jakości Kształcenia.

· Procedura O1-2 Zasady oceny efektów uczenia się oraz okresowych przeglądów programów studiów przez interesariuszy zewnętrznych i wewnętrznych.
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