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1. Cel

Celem procedury jest określenie sposobu postępowania przy ocenie dostępu do informacji o procesie kształcenia realizowanym na Wydziale Techniki Morskiej i Transportu Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie (zwanym dalej Wydziałem).

2. Przedmiot i zakres procedury

Przedmiotem procedury jest analiza dostępu do informacji o procesie kształcenia dla wszystkich kierunków studiów prowadzonych na Wydziale.

3. Sposób postępowania i odpowiedzialność

Analizy dostępu do informacji o procesie kształcenia dokonuje raz w roku Wydziałowa Komisja ds. Jakości Kształcenia. Analizie podlega kompletność i aktualność informacji zamieszczanych na stronie internetowej Wydziału w zakresie obejmującym:

· ofertę edukacyjną Wydziału,

· dostęp do opisu programów studiów dla poszczególnych kierunków studiów,

· łatwość dostępu do informacji zgodnie z jej przeznaczeniem i adresatem.

Wyniki analizy przedstawiane są dziekanowi w terminie umożliwiającym wprowadzenie niezbędnych modyfikacji i uzupełnień przed rozpoczęciem kolejnego procesu rekrutacji.
Nadzór nad realizacją procedury sprawuje prodziekan ds. studenckich i kształcenia.
4. Dokumenty związane z procedurą

· Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 27 września 2018 r. w sprawie studiów.
· Zarządzenie Rektora ZUT w Szczecinie nr 164 z 14 października 2020 r.  w sprawie Wewnętrznego Systemu Zapewnienia Jakości Kształcenia.
· Zarządzenie nr 16 Rektora ZUT z dnia 3 kwietnia 2017 r. w sprawie Podstaw funkcjonowania Wewnętrznego Systemu Zapewniania Jakości Kształcenia oraz wytycznych do realizacji oceny jakości w obszarach działania tego systemu w Zachodniopomorskim Uniwersytecie Technologicznym w Szczecinie (z późniejszymi zmianami).
· Uchwała nr 297/2 Rady Wydziału Techniki Morskiej i Transportu Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie z dnia 
12 lutego 2013 r. w sprawie wprowadzenia Systemu Zapewniania Jakości Kształcenia na Wydziale Techniki Morskiej i Transportu.
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6. Załączniki
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